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Sz Ybhkas pontorka, pried egzaminem.. .

W materialach na dzis:

1) z jezyka polskiego — Maty Ksigze Antoine’a de Saint-Exupéry’ego oraz Maly Ksigze

odnaleziony Jean-Pierre’a Davidtsa'

2) z matematyki — proporcjonalno§¢ prosta, o$ liczbowa i1 uklad wspoétrzednych na

plaszczyznie

3) z je¢zyka angielskiego — rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow pisanych i znajomos$¢

srodkow jezykowych

4) z jezyka niemieckiego — rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow pisanych i znajomo$¢

srodkow jezykowych.

Lektura obowigzkowa

Antoine de Saint-Exupéry, Maly Ksigze

@ Mozesz dowiedzie¢ si¢
wiecej. 2

Materiaty o Matym Ksigciu na epodreczniki.pl:
e Materiat 1. Ziemia — planeta ludzi?
e Materiat 2. Uwazajcie na baobaby!
e Materiat 3. Oswoi€ znaczy stworzy¢ wiezy.

20 marca 2020 r. o godz. 16:15 na kanale TVP

= Mozesz obejrzec. Kultura bedzie wyemitowany film Maly Ksigze
KULTURA i >3
w rezyserii Marka Osborne’a.
Co ¢wiczymy? e rozumienie sensu utworéw literackich

znajomo$¢ lektur obowigzkowych
korzystanie z definicji

umiejetnos¢ argumentowania

umiejetnos¢ tworzenia tekstow uzytkowych
umiejetnos¢ poprawnego pisania zgodnego
z zasadami pisowni polskiej

e znajomos¢ elementdéw sktadowych
wypowiedzi pisemnych oraz ich funkcji

' Maty Ksigze odnaleziony nie jest lektura obowiazkowa.

2 Wykorzystano ikone stworzong przez Alfredo Hernandeza, dostepng na www.flaticon.com.
> Film nie jest wierng adaptacja utworu Antoine’a de Saint-Exupéry’ego. Obejrzenie filmu nie zastapi
przeczytania lektury. Na pewno jednak moze Ci pomdc lepiej zrozumie¢ lekture i zobaczy¢, w jaki sposob rezyser
zinterpretowat utwor. Recenzje filmu, w ktorej krétko oméwione sa réwniez réznice pomiedzy ksiazka a filmem,
moze przeczyta¢ na stronie www.filmweb.pl (https:/www.filmweb.pl/reviews/recenzja-filmu-Ma%C5%82y+

Ksi%C4%85%C5%BC%C4%99-17680).
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Wiazka 1.

Przeczytaj tekst i wykonaj zadania.

Antoine de Saint-Exupéry
Maly Ksigze

Przybyta w postaci nasienia. Nie mogla zna¢ innych planet. Naiwne ktamstwo, na ktorym
data si¢ przytapac, zawstydzito ja. Zakaszlata dwa lub trzy razy, aby pokry¢ zazenowanie.

— A ten parawan?

— Ja bym przyniost, ale pani mowita...

Wtedy r6za znow zaczeta kaszle¢, aby Maty Ksigze miat wyrzuty sumienia.

W ten sposob mimo dobrej woli ptynacej z jego uczucia Maty Ksigze przestat wierzy¢
r6zy. Wziat powaznie stowa bez znaczenia i stat si¢ bardzo nieszczgsliwy.

— Nie powinienem jej stucha¢ — zwierzyt mi si¢ ktorego$ dnia — nigdy nie trzeba stucha¢
kwiatow. Trzeba je oglada¢ i wacha¢. Moj kwiat napetnial catg planet¢ swojga wonia, lecz nie
umiatem si¢ nim cieszyc¢. Historia kolcow, ktéra tak mnie rozdraznita, powinna rozczuli€...

Zwierzyt si¢ jeszcze:

— Nie potrafitem jej zrozumie¢. Powinienem sadzi¢ ja wedlug czyndéw, a nie stow.
Czarowala mnie picknem i1 zapachem. Nie powinienem nigdy od niej uciec. Powinienem
odnalez¢ w niej czuto$¢ pod pokrywka matych przebieglostek. Kwiaty maja w sobie tyle
sprzecznosci. Lecz bytem za mtody, aby umiec¢ jg kochac. [...]

Kiedy po raz ostatni podlat r6z¢ i juz miat ja przykry¢ kloszem, poczut, Ze chce mu sig
ptakac.

— Do widzenia — powiedziat rozy.

Lecz ona nie odpowiadata.

— Do widzenia — powtorzyt.

Roéza zakaszlata. Lecz nie z powodu kataru.

— Bylam niemadra — powiedziala mu. — Przepraszam ci¢. Sprobuj by¢ szczgsliwy.

Zdziwit si¢ brakiem wymowek. Stal, catkowicie zbity z tropu, trzymajac klosz
w powietrzu. Nie rozumiat tej spokojnej stodyczy.

— Alez tak, ja ci¢ kocham — méwila r6za. — Nie wiedziate$ o tym z mojej winy. To nie ma
zadnego znaczenia. Ale ty byle§ rownie niemadry jak ja. Sprobuj by¢ szczesliwy.

Antoine de Saint-Exupéry, Maly Ksigze, ttum. Jan Szwykowski, Warszawa 2011.
Zadanie 1.

Ocen prawdziwos$¢ podanych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest falszywe.

W przytoczonym fragmencie tekstu Maty Ksiaze opowiada o swoich relacjach Pl F
Z 1073.
Planeta Malego Ksigcia byta jedyna, ktdra znala roza. P | F
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Codponiasamy, jak rowigizywal...

Na poczatek... | e Przeczytaj uwaznie przytoczony fragment.

¢ Przypomnij sobie wydarzenia przedstawione w utworze, gtdéwnych
bohateréw i ich losy.

e Rozwigzujac zadanie, pamigtaj, ze zadania moga odnosi¢ si¢ do
przytoczonego fragmentu lub calej lektury.

Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwiazaé pierwsze zadanie.

Zacznijmy od pierwszego stwierdzenia. Aby oceni¢, czy jest ono
prawdziwe, musisz uwaznie przeczyta¢ caty fragment. Zastanow sig,
0 czym rozmawiajg bohaterowie, ale szczegolng uwagg zwrd¢ na
wypowiedzi Matego Ksiecia, a w szczeg6lnosci na sformutowanie
zwierzyl mi sie.

Przejdzmy teraz do drugiego stwierdzenia. Sprawdz, czy
w przytoczonym fragmencie pojawia si¢ informacja o tym, w jakiej
postaci roza pojawita si¢ na planecie Malego Ksiecia.

Zadanie 2.
Ocen prawdziwos¢ podanych stwierdzen, odwolujac si¢ do calego utworu Maly Ksiaze.
Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Matemu Ksieciu przeszkadzaty baobaby, ktore rosty na jego planecie. P | F

Maty Ksigze dzigki wizycie w ogrodzie pelnym 16z zrozumial, Ze jego réza byta
wyjatkowa.

Zadanie 3.
Odwolujac si¢ do tresci calego utworu, napisz, dlaczego Maly Ksiaze opuscil swoja
planete. Podaj dwa powody.

Sy ybha pontorka, pried egkaminem; Okien 5, Strona 3 z 20
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Zadanie 4.

Przeczytaj definicje wyrazu sqdzic.

sqdzi¢

1. petni¢ funkcje sedziego, rozpatrywaé sprawe sadowa;
2. ocenia¢, osgdzac;

3. uwazaé, by¢ zdania, mniemac.

www.sjp.pl

4.1. W ktérym znaczeniu uzyto tego wyrazu w zdaniu Powinienem sqdzic¢ jg wedlug czynow,
a nie stow? Wpisz ponizej odpowiedni numer definicji.

4.2. Do postepowania ktorego bohatera z wybranej lektur obowiazkowej slowa
Powinienem sqdzi¢ jg wedlug czynow, a nie stéow moglyby stanowi¢ komentarz?
Podaj tytul tej lektury oraz jej bohatera.
Uzasadnij swoj wybor. W uzasadnieniu przywolaj sytuacje z tej lektury, ilustrujaca
Twoja argumentacje.
810 N
2 70) 0 T 1) P

UZASAANIENIE: ... eeene ettt e e e e e e e e e e

Zadanie 5.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

W zdaniu Lecz bytem za mtody, aby umiec jg kochac, podkreslony wyraz jest
zaimkiem.

spojnikiem.

przyimkiem.

przystowkiem.

COF >
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Zadanie 6.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Przyktadem wyrazu, ktérego pisownia roézni si¢ od wymowy, jest wyraz
A. katar.
B. kwiat.

C. planeta.
D. parawan.

Zadanie 7.
Uzupelnij zdania. Wpisz w wyznaczone miejsca A albo B.

A. wierzy
B. wiezy

1. Kiedy Maty Ksigze wyrusza w podroz, , ze znajdzie przyjaciela.
2. Roza byta jak ksiezniczka zamknigta w
3. Lis dlugo oswaja Malego Ksiecia, poniewaz , z¢ bohater zrozumie, czym jest

odpowiedzialnos¢.

Zadanie 8.

Napisz rozprawke, w ktorej rozwazysz, czy w sytuacji proby ludzie mogg liczy¢ na pomoc
innych. W swoim wypracowaniu odwolaj si¢ do wybranej lektury obowiazkowej oraz do
innego utworu literackiego. Twoja praca powinna liczy¢ co najmniej 250 wyrazow.

Sy ybha pontorka, pried egkaminem; Okien 5, Strona 5 z 20
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Wiazka 2.

Przeczytaj tekst i wykonaj zadania.

Jean-Pierre Davidts
Maly Ksigie odnaleziony*

Druga napotkana planetka w niczym nie byta podobna do pierwszej. Cala jej przestrzen
zapehiaty ogromne, réznobarwne 1 $wiecace tablice. Byto ich tyle, ze ledwie wystarczyto
miejsca, zeby moc stapac.

,» 10 jeszcze gorsze od baobabow”, pomyslat Maty Ksiaze.

— Pozwdl mi odgadnaé — zawolat stentorowy® glos za nim. — Chcialby$ mie¢ wieszak na
ptaszcz przedtuzony!

Maty Ksigze odwrocit si¢. Cztowiek w garniturze w kratk¢ i w krawacie zdobnym
w postaci z rysunkow animowanych u$miechat si¢ szeroko, odstaniajgc zeby ol$niewajacej
biatosci.

— Nie trzeba mi wieszaka na plaszcz przedtuzony.

— No, no, nie bedziesz chyba uczyt starego specjalisty od reklamy, jak robi si¢ reklame.
Mozesz mi zaufa¢; za kilka tygodni nikt — powiadam: nikt nie ruszy si¢ bez wieszaka na ptaszcz
przedhuzony. [...]

— Mnie interesujg tygrysy.

— Tygrysy?

— Odkad jestem w tym fachu, nie prowadzitem kampanii reklamowej na temat tygrysow.
[...] Przykro mi, moj maty, ale nie zdotam ci pomoc. M¢j zapas tygryséOw jest obecnie
w punkcie zerowym. Nie moge zadnego ci zaproponowac. |[...]

— Nie chce tygrysa — sprostowat Maty Ksigz¢ — mam juz jednego. I chce si¢ go pozby¢.

W tym miejscu twarz specjalisty od reklamy zajasniata.

— O, to zmienia wszystko! Wystarczy przeprowadzi¢ kampanig, by dowie$¢ ludziom, jak
modne s3 tygrysy. Rozumiem przez to akcje ogromna, na skale §wiatowa, przy uzyciu
wszystkich $rodkéw, z udzialem najbardziej popularnych gwiazd ekranu, z zapowiedziami
w gazetach, pokazami w telewizji [ ...]. Wkrotce wszyscy beda przekonani, ze bez tygrysa zycie
nic nie jest warte, recze ci za to. Tygrysy pojda w handlu jak $wieze buteczki, a ludzie beda je
sobie wydzieraé. [...] Do czego wlasciwie stuzy tygrys? [...]

— Do niczego. Pozera baranki i $pi przez reszte dnia.

— Nie szkodzi. Latwiej sprzeda¢ co$ naprawde bezuzytecznego. Im wigcej kurzu zbiera si¢
na przedmiotach, tym bardziej ludzie je gromadza. Kupuja cate ich mndstwo jedynie po to, by
si¢ przechwala¢ albo gngbi¢ sasiada.

Jean-Pierre Davidts, Maly Ksigze odnaleziony, ttum. Joanna Guze, Warszawa 2000.

Zadanie 1.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Planeta, na ktorg przybyt Maty Ksiaze, byla pelna

A. 107.

B. reklam.
C. tygrysow.
D. baobabow.

4 Maty Ksigze odnaleziony nie jest lekturg obowigzkows.
3 Stentorowy gtos — donosny, mocny gtos (od imienia bohatera ,,Iliady”, odznaczajacego si¢ donosnym gtosem).

Sy ybha pontorka, pried egkaminem; Okien 5, Strona 7 z 20
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Zadanie 2.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Celem pierwszej wypowiedzi rozmowcy Matego Ksiecia jest

zainteresowanie chiopca ofertg kupna.

spetnienie najskrytszego zyczenia chlopca.

zachecenie chtopca do nawigzania z nim przyjazni.
uswiadomienie chtopcu odmiennosci napotkanej planety.

CPOF >

Zadanie 3.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Cztowiek w garniturze chce pomdc Matemu Ksigciu w pozbyciu si¢ tygrysa, poniewaz

zatuje matego, bezradnego chtopca.
chce sig¢ sta¢ stawnym cztowiekiem.
uwaza, ze sprzeda¢ mozna wszystko.
wie, ze jest zapotrzebowanie na tygrysy.

CPOR >

Zadanie 4.

W sformulowaniu ,, 7o jeszcze gorsze od baobabow”, pomyslal Maly Ksigie pojawia si¢
nawigzanie do utworu Antoine’a de Saint-Exupéry’ego. Wyjasnij, jaka role odgrywaly
baobaby na planecie Malego Ksi¢cia.

Sy ybha pontorka, pried egkaminem; Okien 5, Strona 8 z 20
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Matemal yka,

Co powtarzamy? Proporcjonalnos¢ prosta. O$ liczbowa. Uktad
wspotrzednych na ptaszczyznie
Co trzeba umiec? Sprawdz w podstawie programowej na stronie 171 18.

Materiaty z tych dziatow na portalu www.epodreczniki.pl:

e Materiat 1. Proporcjonalno$¢ prosta

e Materiat 2. Odleglo$¢ na osi liczbowe;j

e Materiat 3. Potozenie — o§ liczbowa i uktad
wspotrzednych

@ Mozesz dowiedzieé
si¢ wiece].

Zadanie 1.
Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Na mapie wykonanej w skali 1 : 45 000 odleglo$¢ migdzy dwoma miastami wynosi 24 cm.

Rzeczywista odleglo$¢ migdzy tymi miastami wynosi | A | B

A. 10,8 km B. 108 km

Na mapie wykonanej w skali 1 : 60 000 odlegto$¢ migdzy tymi miastami wynosi | C | D

C.18 cm D.32 cm

Codponiasamy, jak rowigzywal...

Na poczatek... | Zadanie sprawdza, czy potrafisz za pomoca proporcji z wykorzystaniem
skali mapy obliczy¢ odleglo$¢ na mapie i w terenie.
Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwigzaé pierwsze zadanie.

Pierwsze zdanie:

e Zauwaz, ze stosunek dhugosci dowolnego odcinka na mapie do
dtugosci odpowiadajacego mu odcinka w rzeczywistosci jest taki,
jak skala, czyli w tym przypadku 1 : 45 000. Pamigtaj, aby
obliczenia wykona¢ w tych samych jednostkach.

e Otrzymang odlegtos¢ wyraz w kilometrach. Wykorzystaj fakt, ze
1 km =100 000 cm

Drugie zdanie:
e Ustal, jaki bedzie stosunek dhugosci dwoch odcinkéw na mapach
o skalach 1:45 0001 1 : 60 000, ktore to odcinki odpowiadaja
okreslonemu odcinkowi w rzeczywistosci.

Sy ybha, pontorka prized egzaminem: Okien 5, Strona 9 z 20
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Zadanie 2.
Pan Bartek kupit 15 sadzonek kwiatow i zaptacit za nie 67,50 zt. Pan Michat kupit 50 sadzonek
w tej samej cenie za jedng sztuke.

O ile zlotych wiecej zaplacil za sadzonki pan Michal niz pan Bartek? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A. 22,50 zt B. 157,50 zt C. 202,50 zt D. 225 7t

Zadanie 3.
W tabeli podano informacje o dwoch rodzajach biatej farby sprzedawanej w sklepie.

Farba Pojemnos¢ Wydajnos¢ opakowania | Cena opakowania
opakowania
satynowa 1,51 21 m? 30 zt
akrylowa 2,51 35 m? 42 7zt

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Koszt zakupu farby satynowej potrzebnej do jednokrotnego pomalowania
$ciany o powierzchni 105 m? jest nizszy niz koszt zakupu farby akrylowej do | P F
pomalowania tej samej §ciany.

Farbg akrylowg zakupiong za kwote 210 zt mozna jednokrotnie pomalowac
wigkszg powierzchni¢ niz farbg satynowa zakupiong za t¢ samg kwote.

Zadanie 4.

Pawel podzielil trase wycieczki rowerowej na dwa etapy, miedzy ktérymi przez kwadrans
odpoczywal. Pierwszy etap miat dtugos$¢ 18 km i Pawet pokonat go w ciagu 36 minut. Drugi
etap miat 6 km i Pawel pokonal go z taka samg predkoscia srednig co pierwszy etap.

Uzupeknij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Pokonanie drugiego etapu wycieczki zajeto Pawtowi | A | B

A. 6 minut B. 12 minut

Czas, ktory uptynat od rozpoczecia pierwszego etapu do zakonczenia drugiegoto | C | D |.

C. 48 minut D. 63 minuty

Sy ybha pontorka, pried egkaminem; Okien 5, Strona 10 z 20
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Zadanie 5.
Dane sg cztery liczby:

I. -5,37 II. 5,25 II1. —5ﬂ Iv. —5i
7 12

Ktore z tych liczb wybranych sposrod I-IV znajduja si¢ na osi liczbowej mi¢dzy liczbami

(-55)i(- 5% )? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A 1110 B. 111 1II C.1Ii1v D.IilV

Zadanie 6.
W uktadzie wspotrzgdnych zaznaczono dwa punkty 4 = (=8, —4) i P = (=2, 2). Punkt P jest
srodkiem odcinka 4B.

Jakie wspolrzedne ma punkt B? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. (4,8) B. (-10,-2) C. (-10,8) D. (4,-2)

Zadanie 7.

Asia planuje upiec ciasteczka migdalowe. Zgodnie z przepisem do upieczenia porcji
ciasteczek potrzebuje 250 g masta, 300 g maki, 90 g cukru, 200 g¢ migdalow i szczypte soli.
Asia ma tylko 120 g migdalow i chce je wszystkie wykorzystaé do pieczenia, zachowujac
proporcje miedzy skladnikami podane w przepisie. Ile graméw masta, maki i cukru
powinna Asia przygotowa¢? Zapisz obliczenia.

Sy ybha pontorka, pried egkaminem; Okien 5, Strona 11 z 20
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Zadanie 8.
Ola i Basia kupily takie same cukierki na wage. Basia za 36 dag cukierkéw zaplacila
11,52 zl, a Ola za swoje zaplacila 17,28 zl. Ile dekagramow cukierkow kupila Ola? Zapisz
obliczenia.

Zadanie 9.

Ania sprawdzila, Ze odleglos¢ miedzy Praga a Rzymem na mapie wykonanej w skali
1:3000000 jest rowna 30,8 cm. Bartek natomiast sprawdzil, ze odleglos¢ miedzy
Wiedniem a Paryzem na mapie wykonanej w skali 1 : 5000 000 jest rowna 20,7 cm.
Uzasadnij, ze Wieden i Paryz dzieli wi¢ksza odleglos$¢ niz Prage i Rzym.
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gezylk angielski

Co ¢wiczymy? Rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow pisanych
1 znajomos¢ srodkow jezykowych.

Zadanie 1.

Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi nastolatkow na temat | Nagranie znajdzies:z
. . . . . . na stronie

urzadzania swojego pokoju. Na podstawie informacji zawartych internetowej obok

w nagraniu dopasuj do kazdej wypowiedzi (1.1.-1.4.) odpowiadajace | piiku z zadaniami.

jej zdanie (A-E). Wpisz rozwiazania do tabeli.
Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej
A,

wypowiedzi.

A. My mum chose the theme for my room.

B. The room combines two different styles.

C. I decided on a sports theme for my room.

D. My mum changed her mind and let me be creative.

E. My whole room has been decorated by a professional.

1.1. 1.2 1.3. 1.4.

@@@Lp@wmﬂﬂm@ Jak roznigz ywal. ..

Na poczatek... Przeczytaj uwaznie wszystkie zdania A-E.

e Zauwaz, ze wszystkie teksty poruszaja podobne zagadnienie:
dekoracji i urzadzania swojego pokoju.

e Zdanie, ktére masz dopasowac, innymi stowami wyraza jakas mysl,
ktoéra wypowiedziata osoba na nagraniu. Twoim zadaniem jest
wystuchaé, w ktorej wypowiedzi pojawia si¢ zdanie albo fragment,
ktory znaczy to samo, co jedno ze zdan A—E.

e Pamigctaj, ze fakt, ze w nagraniu i jednym ze zdan A—E pojawia si¢
doktadnie to samo stowo, nie musi oznaczaé, ze to zdanie
odpowiada temu nagraniu!

e Pamigtaj, ze jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do
zadnej wypowiedzi.

Zadanie 1.1. Pomozemy Ci rozwigzaé pierwszy podpunkt w tym zadaniu. Postuchaj

uwaznie, w ktorej wypowiedzi znajdziesz zdanie, ktore zastapisz

jednym ze zdah A—E. Zwrd6¢ uwage, ze w zdaniach mamy opinie na
temat dekoracji pokoju nie tylko osoby mowiacej, ale i drugiej osoby:
mamy.
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Zadanie 2.

I =) EGZAMIN
L= =) OSMOKLASISTY

Przeczytaj teksty. W zadaniach 2.1.-2.4. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwg,
zgodng z treScia tekstu. Zakresl litere A, B albo C.

Hi Jane,

I’ve passed my test and
I can ride a motorbike!
My parents are

on holiday but I've
already called them to
share the news. I hope

that my brother will let
me ride his motorbike.
I’m so proud.

Helen

2.1. Helen’s message is about

A. her motorbike.
B. her holiday.
C. her success.

Message

From: | Bernard Rodney |
To: | Anne Johnson |
Subject: | George’s absence |

Dear Mrs Johnson,

help.
Please phone me or e-mail me.
Best regards,

Bernard Rodney

I'am your son’s Maths teacher. I am worried because George has been absent from
school for three days. I'd like to inform you that on Monday there is
a Maths test and if George comes to school this week, I can give him some extra

2.2. Mr. Rodney is writing to Mrs. Johnson

A. to suggest George should work with a classmate.

B. to ask her to contact him.
C. to present George’s test results.

Sy ybha pontora preea egkaminem: O%ien 5,

Strona 14 z 20



CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYIJNA

Alice, I'm sorry, I can’t
visit you today. I have

a stomach ache. I’ve just
come back from the
doctor’s. [ hope I won’t
have to go to hospital. 'm
sure it’s because of
something I ordered at that
new fast food restaurant.
You’re lucky your
grandma cooks for you.

") EGZAMIN
=) OSMOKLASISTY

2.3. Robert won’t visit Alice because

A. he is in hospital.
B. he has a health problem.
C. his grandma is sick.

supermarket at the end of the street.
But do come and visit me soon.
Robbie

Message
From: | Robbie |
To: \ Peter \
Subject: | My new place |
Hi Peter,

I’'m writing to tell you I don’t like my new place. Quite a lot of cars drive along
the street making lots of noise. The old house was smaller, but I had a bigger room
there. And there were so many small shops nearby. Here we’ve only got an ugly

2.4. Robbie’s new house is situated
A. in a busy street.
B. close to lots of shops.
C. far from a supermarket.
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Zadanie 3.

Uzupelnij zdania 3.1.-3.5., wykorzystujac podane w nawiasach wyrazy w odpowiedniej
formie. Nie nalezy zmienia¢ kolejnosci podanych wyrazow, trzeba natomiast — jesli jest to
konieczne — doda¢ inne wyrazy, tak aby otrzymac logiczne i gramatycznie poprawne
zdania. Wymagana jest pelna poprawnos¢ ortograficzna wpisywanych fragmentow zdan.
Uwaga! W kazdg luke mozesz wpisa¢ maksymalnie cztery wyrazy, wliczajac w to wyrazy
juz podane.

3.1. ’'m so ashamed. I (offer/help) my best friend

and completely forgot about it.

3.2. They are (reliable/friend) I have ever had.
3.3. I (take/shower) as soon as I get home.
3.4. She (know/he) since they were at school.
3.5. I have no idea where (Tom/live) when he was a child.
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